
O programa SMASHED teve 2 questionários de pesquisa, onde o primeiro, com apenas 

3 perguntas, foi respondido antes da apresentação e o segundo com 5 perguntas 

depois da apresentação do programa. Entretanto, nos 2 questionários as  3 perguntas 

iniciais eram as mesmas. 

Dados dos estudantes F22 

O primeiro gráfico faz referência à idade dos estudantes que responderam aos dois 

questionários de pesquisa. 

Os participantes de 14 anos foram os que mais responderam aos questionários, 

totalizando 19,88%, seguidos pelos estudantes de 15 anos com 13,94%, os estudantes 

de 13 anos responderam com uma percentagem de 12,61%  e a participação mínima 

recai nos estudantes de 16 anos que totalizaram 11,39% . 

 

 

 

 

Q1 

1º questão: Quanta informação tu tens sobre os riscos dos menores de idade beberem 

álcool? As  opções de respostas eram as seguintes: Muita; Alguma e Pouca. 

• Antes da sessão 

53% responderam Muita, 38% responderam Alguma e apenas 9% responderam Pouca. 

• Depois da sessão 

39% responderam Muita, 46% responderam Alguma e 14% responderam Pouca. 

 

 

 



Q2  

2ª Questão: Tu sentes-te preparado para fazeres escolhas certas sobre o consumo de 

álcool? As  opções de respostas eram as seguintes: Sim; Não e Não Tenho a certeza. 

• Antes da sessão 

66% responderam Sim, 24% responderam Não e 10% responderam Não tenho a 

certeza. 

• Depois da sessão 

  55% responderam Sim, 31% respoderam Não e 15% responderam Não tenho a 

certeza. 

 

 

Q3 

3ª Questão: Se tu ou alguém teu amigo estão a ter problemas com álcool, sabes onde 

e como obter ajuda? As  opções de respostas eram as seguintes: Sim; Não e Não Tenho 

a certeza. 

• Antes da sessão 

72% responderam Sim, 17% responderam Não e 11% responderam Não tenho a 

certeza. 

• Depois da sessão 

51% responderam Sim, 31% responderam Não e 18% responderam Não tenho a 

certeza. 

 

NOTA: As perguntas que seguem fazem parte apenas do questionario de pós apresentação. 

 

Q4 



4ª Questão: Depois de assistires a este programa de teatro, estás mais ou menos 

disposto a beberes álcool como menor de idade? As  opções de respostas eram as 

seguintes: Mais disposto, Menos disposto e Prefiro não responder 

• Depois da sessão 

66,93% responderam Menos disposto, 5,61% responderam Mais disposto e 27,46% 

responderam Prefiro não responder. 

 

 

Q5 

5ª Questão: Achas que este teatro foi uma boa maneira de aprenderes mais sobre os 

perigos dos menores de idade consumirem bebidas alcoólicas? As opções de respostas 

eram as seguintes: Sim; Não e Não Tenho a certeza. 

• Depois da sessão 

93,38% responderam Sim, 3,65% responderam Não e 2,97% responderam Não tenho a 

certeza. 

 

 

 

 

 

Dados dos professores F22 



O questionário destinado aos adultos é distribuído após a sessão e contém 7 afirmações, 

as opções de respostas são as seguintes: Concordo (castanho), Não concordo (amarelo) 

e Não tenho a certeza (verde) 

1ª afirmação: Eu acho que depois de assistirem à peça, os alunos entendem mais sobre 

os perigos do consumo de bebidas por menores de idade. 

89% responderam concordo, 6% responderam não tenho a certeza e 5% responderam 

discordo  

 

 

2ª Afirmação: Eu acho que depois de assistirem à peça, será menos provável os alunos 

beberem álcool enquanto menores de idade. 

• 44% responderam Concordo, 38% responderam Não tenho a certeza e 18% 

responderam Discordo 

 

3ª Afirmação: É muito importante que programas como este existam e visitem as 

escolas em Angola. 

• 97% responderam Concordo, 1% Responderam Não tenho a certeza e 1% 

responderam Discordo 

 



4ª Afirmação: Senti que a peça de teatro que eu assisti hoje foi bem produzida e 

apresentada. 

• 84% responderam Concordo, 11% responderam Não tenho a certeza e 4% 

responderam Discordo. 

 

 

5ª Afirmação: A equipa de actores foi competente e profissional, em todos os 

momentos. 

• 84% responderam Concordo, 10% responderam Não tenho a certeza 6% 

responderam discordo 

 

 

6ª Afirmação: Eu gostava que este programa voltasse a visitar a nossa escola no 

próximo ano. 

• 98% responderam Concordo, 2% responderam Não tenho a certeza. 

 

 

 

 



7ª Afirmação: Eu agora sinto-me muito mais confiante para conversar com os jovens 

menores de idade sobre os perigos do consumo de bebidas alcoólicas 

• 94% responderam Concordo, 4% responderam Não tenho a certeza e 2% 

responderam Discordo 

 

 

 

 

 

Dados dos estudantes F23 

Os participantes de 14 anos foram os que mais responderam os questionarios de 

pesquisa totalizando 19,75.%, seguido pelos estudantes de 15 anos com 14,66.%, os 

estudantes de 13 anos responderam com uma percentagem de 14,18.%, com igual 

percentagem aos estudantes de 16 anos que totalizaram igualmente 14,18.%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q1 

1ª Questão: Quanta informação tu tens sobre os riscos dos menores de idade beberem 

álcool? As  opções de respostas eram as seguintes: Muita; Alguma e Pouca. 

• Antes da sessão 

54.% responderam Muita, 31.% responderam Alguma e apenas 15% responderam 

Pouca. 

• Depois da sessão 



42.% responderam Muita, 36.% responderam Alguma e 22.% responderam Pouca. 

 

 

Q2  

2ª Questão: Tu sentes-te preparado para fazeres escolhas certas sobre o consumo de 

álcool? As  opções de respostas eram as seguintes: Sim; Não e Não Tenho a certeza. 

• Antes da sessão 

52.% responderam Sim, 37.% responderam Não e 11.% responderam Não tenho a 

certeza. 

• Depois da sessão 

  43.% responderam Sim, 44.% respoderam Não e 13.% responderam Não tenho a 

certeza. 

 

 

Q3 

3ª Questão: Se tu ou alguém teu amigo estão a ter problemas com álcool, sabes onde 

e como obter ajuda?? As  opções de respostas eram as seguintes: Sim; Não e Não Tenho 

a certeza. 

• Antes da sessão 

68.% responderam Sim 20.% responderam Não e 13.% responderam Não tenho a 

certeza. 

• Depois da sessão 

48.% responderam Sim, 36.% responderam Não e 16.% responderam Não tenho a 

certeza. 



 

NOTA: As perguntas que seguem fazem parte apenas do questionario de pós apresentação. 

 

Q4 

4ª Questão: Depois de assistires a este programa de teatro, estás mais ou menos 

disposto a beberes álcool como menor de idade? As  opções de respostas eram as 

seguintes: Mais disposto, Menos disposto e Prefiro não responder 

• Depois da sessão 

66,96.% responderam Menos disposto, 5,74%. responderam Mais disposto e 27,30%. 

responderam Prefiro não responder. 

 

 

Q5 

5ª Questão Achas que este teatro foi uma boa maneira de aprenderes mais sobre os 

perigos dos menores de idade consumirem bebidas alcoólicas? As opções de respostas 

eram as seguintes: Sim; Não e Não Tenho a certeza. 

• Depois da sessão 

92,95% responderam Sim, 4,31.% responderam Não e 2,73.% responderam Não tenho 

a certeza. 

 



 

 

Dados dos professores F23 

1ª afirmação: Eu acho que depois de assistirem à peça, os alunos entendem mais sobre 

os perigos do consumo de bebidas por menores de idade 

• 93% responderam concordo, 7% responderam não tenho a certeza. 

 

2ª afirmação: Eu acho que depois de assistirem à peça, será menos provável os alunos 

beberem álcool enquanto menores de idade 

• 69.% responderam Concordo, 26.% responderam Não tenho a certeza e 5.% 

responderam Discordo 

 

3ª afirmação: É muito importante que programas como este existam e visitem as 

escolas em Angola 

• 99.% responderam, Concordo, 1% Responderam Não tenho a certeza . 

 

 

 



4ª afirmação: Senti que a peça de teatro que eu assisti hoje foi bem produzida e 

apresentada. 

• 95.% responderam Concordo, 4.% responderam Não tenho a certeza e 1% 

responderam Discordo. 

 

 

 

5ª afirmação: A equipa de actores foi competente e profissional, em todos os 

momentos 

• 95.% responderam Concordo, 3.% responderam Não tenho a certeza 2.% 

responderam discordo 

 

 

 

6ª afirmação: Eu gostava que este programa voltasse a visitar a nossa escola no 

próximo ano. 

• 99.% responderam Concordo, 1% responderam Não tenho a certeza  

 

 



 

7ª afirmação: Eu agora sinto-me muito mais confiante para conversar com os jovens 

menores de idade sobre os perigos do consumo de bebidas alcoólicas 

• 98.% responderam Concordo, 2.% responderam Não tenho a certeza. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


